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ПОРІВНЯННЯ РІЗНИХ СПОСОБІВ ВИКОНАННЯ ОВАРІОГІСТЕРЕКТОМІЇ 

У КІШОК 
 

У зв’язку з високою відтворювальною здатністю кішок кількість цих тварин 
постійно зростає. Як наслідок, виникають проблеми їх співіснування з людьми а 
також з іншими видами тварин і птахів. Неконтрольоване розмноження кішок 
загрожує поширенню небезпечних зооантропонозів [1]. Крім того, наявність 
безпритульних тварин погіршує моральний клімат суспільства, одним із головних 
пріоритетів якого є турбота про «братів наших менших». 

Ефективним способом контролю популяції кішок є хірургічна кастрація. До неї 
вдаються також з лікувальною метою при багатьох показаннях [2]. На сьогодні цю 
операцію можна виконати шляхом оваріоектомії або оваріогістеректомії [3]. У 
багатьох випадках віддають перевагу одночасному видаленню яєчників і матки 
тварини. В якості оперативного доступу при цьому використовують вентральну або 
бокову черевну стінку [4]. 

Метою проведених досліджень було дати порівняльну оцінку двом способам 
виконання оваріогістеректомії у кішок: через білу лінію живота та праву бокову 
черевну стінку. 

Дослідження проводились в клініці факультету ветеринарної медицини ПДАТУ. 
Яєчники видаляли у здорових статевозрілих кішок. Всього було виконано по десять 
кастрацій через розріз по білій лінії живота та в ділянці правої бокової черевної 
стінки. 
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Застосовували загальне знеболювання. Тварину фіксували на операційному 
столі, при проведенні медіанної лапаротомії – в спинному положенні, а при виконанні 
операції через бокову черевну стінку – на лівому боці, з відведеними назад тазовими 
кінцівками. 

При проведенні оваріогістеректомії у кішок із застосуванням медіанної 
лапаротомії в позадупупковій ділянці операцію проводили звичайним способом [5].  

Виконуючи операцію через праву бокову черевну стінку розріз вели в її верхній 
третині на межі між пахвинною і здухвинною ділянками вздовж лінії від переднього 
краю маклока до четвертого соска відповідної сторони молочної залози [6]. 
Ножицями вирізали шматок підшкірного жиру. За допомогою гемостатичного пінцета 
тупим способом роз’єднували черевні м’язи та очеревину. В рану вводили палець або 
рановий гачок шириною 0,5 см з заокругленими кінцями. Захоплювали ріг матки і 
підтягували його та яєчник назовні. Видаляли обидва яєчники і частину тіла матки. 

При використанні бокового доступу, для закриття рани черевної стінки 
накладали по два стібки вузлового шва на внутрішній та зовнішній косий черевний 
м’яз, а також кілька вузлових стібків на шкіру. 

Результати досліджень. Середня довжина розрізу шкіри при оперуванні через 
бокову черевну стінку складала 3,18±0,16 см а медіанного – 4,12±0,22 см. 

При застосуванні медіанного доступу операції були виконані успішно і тривали 
в середньому 28,1±3,5 хв. Проте, ми спостерігали деякі труднощі: виявлення яєчників 
у кішок, які іще не родили вимагало додаткового часу. 

В післяопераційному періоді у всіх прооперованих через розріз по білій лінії 
живота кішок рани загоювалися без ускладнень. Міцний шов утворювався за 7,2±0,7 
діб. Загальний стан тварин впродовж перших п’яти діб після операції 
характеризувався пригніченням, вони, як правило, весь час лежали. А в перші дві – 
три доби майже нічого не їли. 

При застосуванні оваріогістеректомії з доступом через праву черевну стінку 
операції тривали в середньому 25,2±2,8 хв. Характерною особливістю їх було досить 
легке виконання лапаротомії, оперативного прийому і закриття рани черевної стінки.  

Починаючи з другої доби після кастрації тварини приймали їжу, а через три доби 
їх стан майже не відрізнявся від доопераційного. У всіх прооперованих рани 
загоювалися без ускладнень, за 6,3±1,8 діб.  

Таким чином, як показали проведені дослідження, при порівнянні двох способів 
виконання оваріогістеректомії у кішок вірогідної різниці за тривалістю операції а 
також періоду загоєння рани не виявлено. Разом з тим, відмічено, що кожен з них має 
певні особливості. 

Згідно отриманих даних, відносно важче виконувати лапаротомію та зашивати 
рану черевної стінки при оваріогістеректомії з доступом через білу лінію живота.  

Також встановлено, що при меншому розмірі рани (р<0,05) оперативний доступ 
у верхній третині правої бокової черевної стінки на межі між здухвиною і пахвиною 
забезпечує кращі можливості для видалення яєчників і матки, ніж медіанний.  

Висновки. 1. При порівнянні двох способів виконання оваріогістеректомії у 
кішок через вентральну і бокову черевну стінку не виявлено вірогідної різниці за 
тривалістю операції та періоду загоєння рани. 

2. При оваріогістеректомії у кішок оперативний доступ у верхній третині правої 
бокової черевної стінки з розрізом у напрямку від переднього краю маклока до 
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четвертого соска відповідної сторони молочної залози забезпечує кращі можливості 
для виконання оперативного прийому, ніж медіанний.  

3. При оваріогістеректомії у кішок оперативний доступ через верхню третину 
правої бокової черевної стінки з розрізом у напрямку від переднього краю маклока до 
четвертого соска відповідної сторони молочної залози може бути рекомендований в 
якості альтернативи доступу через білу лінію живота. 
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СИЗИЙ ГОЛУБ COLUMBA LIVIA  ЯК БІОТИЧНИЙ ФАКТОР ВПЛИВУ 
У ПОШИРЕННІ ЦЕСТОД 

 
Встановлення джерел та факторів поширення збудників паразитарних хвороб у 

птиці має біоекологічне і науково-практичне значення при організації 
профілактичних заходів [1]. Особливу цікавість викликають так звані «перехресні» 
інвазії, які завершують кругообіг від перелітних і синантропних птахів до 
зоопаркових, свійських і навпаки. Такий кругообіг збудників хвороб викликає 


